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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA de nº 318, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, EM 03 DE MAIO DE 2017. 

Ao terceiro dia do mês de maio de dois mil e dezessete, em primeira chamada reuniu-se, o CMAS 

para realizar a 318ª reunião ordinária,no auditório da Casa dos Conselhos, na Av. Koeller, 290-

Centro, com os seguintes pontos de pauta. 1)Posse do Conselheiro do Projeto C3;2) Apresentação 

da Vice presidência 3) Trabalho das Comissões  4) Convênios 5)População em situação de rua. 6) 

Correspondências recebidas e enviadas.  7) Leitura do Regimento Interno da XI Conferência 

Municipal de Assistência Social. 8) Assuntos gerais.Estiveram presentes 10 conselheiros, sendo 5 

representantes governamentais:Secretaria de Assistência Social, Gabinete, Secretaria da Fazenda, 

Secretaria de Educação e Secretaria de Obras, e 5 representantes pela Sociedade Civil: Casa da 

Cidadania, Instituto Emanuel, Sadias, Comunidade Jesus Menino e CRP. Foi registrado um total de 

38 presentes. A Presidente do CMAS,Sra. Jaqueline Cleffs iniciou a reunião fazendo leitura dos 

pontos de pauta em seguida convocou o Sr.José Claudio de S. Júnior indicado pela Organização 

AJA - Projeto C3, e deu posse a instituição à vaga em aberto deixada pela instituição COMAC. Sra 

Jaqueline Cleffs e os demais dão as boas-vindas ao novo conselheiro. Passando ao segundo ponto 

de pauta, o Sr. Carlos Jorge conduz a reunião e faz a indicação para a vaga da Vice-Presidência o 

nome da Srta. Adriana de Oliveira , Comunidade Jesus Menino informando que a Sociedade Civil 

se reuniu anteriormente, de forma coesa indicava o nome a votação, pela plenária a indicação foi 

aprovada pelos conselheiros, sem qualquer objeção. Ao terceiro ponto de pauta Sra. Jaqueline 

Cleffs convoca a comissão de Direito e Fisco para apresentar os trabalhos. A Sra. Adriana de 

Oliveira integrante da Comissão de Direito e Fiscalização destaca que a comissão esteve e 

permanecerá até o final do mês voltada para as análises documentais de renovação de inscrição 

no CMAS, na sequência Sra. Jaqueline Cleffs convoca a Comissão de Orçamento e Finanças, com a 

palavra o Sr. Carlos Jorge Guimarães informa que a comissão se reuniu nos dias 11,18 e 25/04 , na 

sala da Casa dos Conselhos analisando os seguintes assuntos:Análise documentais recebidos do 

DEGAF e outros:Aluguel social,seguro auxílio de aluguel,auxilio emergência, na análise a comissão 

verificou os valores contabilizados, os pagos em 2016. Foi solicitado pela comissão documentos 

com dados de relatório e históricos mais detalhados; e para uma análise melhor, a Comissão se 

reuniu com a Sra. Lúcia Leite diretora do departamento financeiro da Secretaria Municipal de 

Assistência Social para trazer maiores esclarecimentos. Dando sequência aos trabalhos das 

comissões, a Presidente do CMAS informa que a Comissão de Divulgação está se reestruturando, 

pois teve algumas mudanças e perdas de continuidade da comissão, mas que já em recomposição 

de seus integrantes voltará atuar, a presidente comunicou que o grupo do WhatsApp será revisto, 

pois tem perdido o foco.  O Conselheiro,Carlos Jorge Guimarães enfatizou à importância da 

comissão de Divulgação ser ativa para o bom funcionamento do Conselho, teremos à Audiência 

Pública marcada para o dia 16 de maio e caberá a comissão divulgar o evento às entidades por e-

mail,convidando a todos a participação.Com a palavra a Sra. Simone Hang representante CRP, 

integrante da Comissão temp. de RH destaca o seguinte assunto:análise do documento recebido, 

quadro de funcionários dos equipamentos da Assistência no município, Simone Hang diz que a 

comissão solicitou maiores detalhamentos à SAS, e após o recebimento do documento a 

Comissão não teve tempo hábil para concluir a análise. A presidente do Conselho convoca a 

apresentação dos trabalhos da Comissão da Audiência Pública, Sra. Andrea Teixeira complementa 

a fala do conselheiro Carlos Jorge Guimarães e reforça o convite a participação de todos, na 

Audiência Pública do Conselho Municipal de Assistência Social que será realizada na sala Afonso  
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Arinos, no Centro de Cultura, de 15h às 18h, será importante que todos, Conselheiros e sociedade 

civil e governo, todos que atuam na assistência, pois realmente é uma preparação para a 

Conferência Municipal. Andrea Teixeira destacou os quatros subtemas da Audiência Pública. A 

Conselheira ainda pede que as diretoras da Proteção Básica e Proteção Especial que autorizem a 

participação da equipe técnica para o evento. Sra. Jaqueline Cleffs como integrante da Comissão 

Organizadora da Conferência apresenta os trabalhos da Comissão que se reuniu nos dias 10,17 e 

24/04 e informa sobre os assuntos tratados: Definição de datas de realização, nos dias 14 e 15 de 

julho, sendo dia 14/07 de 19h as 21h e dia 15/07 de 8h às 18h, Local: Faculdade Arthur Sá Earp 

Neto- FASE, decidido por este se tratar de um espaço com total acessibilidade; Envio de e-mail 

para solicitação de reserva de espaço e planejamento para o próximo encontro a elaboração do 

Regimento Interno da XI Conferência. No dia 17/04 a comissão analisou e destacou pontos para 

correção do Regimento Interno da XI Conferência. No dia 24/04 foi voltado para revisão e 

finalização do Regimento Interno. A conselheira Andrea Teixeira pede a palavra e solicita a  

presidente do Conselho que ainda hoje, seja agendado uma data para reunião extraordinária para 

aprovação do regimento, pois o mesmo, terá que seguir as regras do tempo de prazo de 30 dias 

para a publicação ter validade. Passando para o quarto ponto quarto, Convênios, a Sra. Diretora 

Lúcia Leite pede a palavra, pois justifica que terá que se ausentar antes do termino, e informa que 

os processos estão em andamento na Procuradoria, devido a modificação da lei, mas salienta que 

estão em andamento e que após parecer conclusivo poderão ser renovados. Conselheiro Carlos 

Jorge ressalta que não houve quebra da continuidade já que a renovação foi feita até o dia 31 de 

março. Quanto o atendimento das pessoas em situação de rua, a Sra Lúcia Leite informa que o 

processo já está em trâmite, mas que vai pensar em uma forma de agilizar esse processo.Sra. 

Lúcia Leite disse também que o duodécimo da Secretaria de Assistência Social, já está sendo 

liberado mediante demanda. O Sr.Carlos Jorge Guimarães pergunta se há dúvida deste assunto se 

há alguma instituição que queira se pronunciar. O Sr. Cal representante da instituição SOS vida 

pede esclarecimentos sobre seu convênio, e o Conselheiro Carlos Jorge diz que não tem total 

conhecimento de instituição por instituição, mas que foram informados pela Diretora do 

departamento Financeiro, que haviam duas entidades que entregaram fora do prazo e outra que 

estava com um processo direto com a Procuradoria. Sr Cal, diz que não recebem desde o dia 1º 

de março, que vem tentando resolver, fomos comunicado pelo SETRAC, Secretaria de Trabalho 

Assistencia e Cidadania,agora SAS-Secretaria de Assistência Social, que temos pendências com a 

Sec. de Saúde e por isso não poderíamos receber, estamos tentando politicamente resolver, mas 

nada. Sr. Cal diz que SOS Vida deu entrada em um requerimento ao atual Prefeito Bernardo Rossi 

e faz leitura do documento para plenária. Em reclamante, Sr. Cal diz que seu convênio é uma 

mecharia diante de tanta corrupção, que parece implicância, pois no governo anterior, também 

tiveram muitos problemas com a gestão. A Presidente Jaqueline Cleffs se pronuncia dizendo que 

o assunto não era do conhecimento do CMAS e, portanto, não poderia lhe dar qualquer resposta, 

mas que se comprometia em se apropriar do assunto. Conselheiro Carlos Jorge encaminha uma 

proposta de reunião reservada com o CMAS, SAS e Sr. Cal para não expor ninguém;aprovado a 

proposta, do Conselheiro. Sra. Jaqueline Cleffs agradece a presença da Sra. Katia Prazeres e a 

equipe do Centro Pop e NIS que irão apresentar em detalhes o 5º ponto. Com a palavra a equipe 

dos equipamentos públicos do CENTRO POP E NIS, Sra. Amanda Ventura Assistente Social do 

Centro Pop fez um breve histórico do equipamento, descreve equipe técnica e de apoio, falou das 

rotinas e dos planos de intervenção do equipamento focados em cidadania, tratamento de saúde, 
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dependência química, tratamento ortopédico, Sra. Amanda Ventura fala que o trabalho acontece 

em rede, e que os usuários têm atendimento do consultório de rua, reforçou que os atendidos no 

Centro Pop têm atendimento psicossocial. Amanda falou um pouco do serviço de abordagem, e 

suas especificidades, com horários e dinâmicas desta abordagem, falou também sobre o 

restaurante popular como serviço aos usuários, além de serviço de banho e higienização que são 

atribuições do equipamento. A Assistente disse que Petrópolis tem fama entre os moradores de 

rua como uma cidade de bom acolhimento e, portanto, acolhe muitos em trânsito e reforça em 

plenária a importância de o município retomar o serviço de embarque. Sr. Cidinho do CDDH 

indaga porque a Guarda está fazendo o serviço de abordagem e diz que eles estão 

acompanhando e registrando toda as ações da Guarda, com os moradores. Sra Daniela do CDDH 

informa que o CDDH está articulando um fórum com o Estado sobre o tema POPRUA ´para o dia 

19 de maio na FASE. Sra. Amanda Ventura pede a palavra e diz que a equipe não faz abordagem 

social com a guarda e que se isto fosse feito por ela, então melhor rasgar o diploma. Sr. Cal 

pergunta o que tem sido feito aos moradores de rua, com vírus de HIV. Sra. Amanda informa que 

o serviço de consultório de rua faz teste rápido e em seguida quando diagnosticado o usuário é 

encaminhado para o DIP, e que isso ocorre com grande facilidade entre assistência e saúde. 

Willian Nascimento coordenador do NIS complementa a fala da Assistente Social Amanda e 

informa que estão com 3 usuários com vírus, mas que todos aderiram ao tratamento e são 

atendidos regularmente pelo DIP e assim também são resolvidas as outras questões de saúde, 

pois primam pelo espaço que é coletivo. Willian Nascimento pede a fala novamente para 

informar que o NIS está abrigando 66 usuários, sendo 19 com transtornos mentais e 8 idosos e 

que estão sendo acompanhados pelo MP, diz q o NIS oferece café da manhã, almoço, lanche da 

tarde e janta, que os usuários são acompanhados pela Saúde mental, CAPS- AD, atendimento 

ambulatorial e que todos aderem aos tratamentos oferecidos pelo equipamento. Sra Jaqueline 

Cleff diz que o ponto de pauta foi muito positivo e que o objetivo é fortalecer essa política e 

garantir a essa população direitos. Sra, Jaqueline convida a Srta.Denize Militão, assistente social 

responsável pelo Cadúnico. Denize abre sua fala parabenizando todos do NIS  e do CENTRO POP e 

como é importante estes trabalhos. Srta Denize comunica que esta população é perfil 

“prioritário” da Política de Assistência, e, portanto, são prioritariamente assistidos no 

recebimento do cadastro e benefício, mesmo que o sistema esteja saturado de cadastro, a 

prerrogativa federal é a inclusão imediata. As portas para cadastro são: CENTRO POP, NIS e os 

CRAS que são pontos fixos. Hoje o município de Petrópolis tem 106 inscritos(no perfil família), 

mas porém 65 beneficiários recebendo. O último recadastramento foi realizado em fevereiro 

deste ano. Quando há risco de perda do benefício, a Secretaria de Assistência Social- SAS, aciona 

os equipamentos para que o usuário seja avisado e faça um recadastramento para que não tenha 

nenhum prejuízo. Sra. Cacilda da Congregação Santa Catarina pergunta se o usuário do NIS tem 

autonomia para o recebimento do benefício. Willian informa que, alguns são acompanhados pela 

equipe quando solicitado, mas que a maioria tem um curador da família que o acompanha. 

Willian explica que o objetivo é que eles se reintegrem a sociedade e tenham esse recurso em 

conta quando saírem, mas Willian diz que é uma tarefa muito complicada. Cacilda pergunta como 

fica a questão de saúde mental no NIS; com a reforma psiquiátrica, essa situação de saúde fica só 

nas costas da assistência. Sr. Willian responde dizendo que ano passado tiveram muitas conversar 

com a Saúde o que possibilitou o encaminhamento de uma mulher, e que outras vagas foram 

abertas, mas que há novos acertos a serem feitos. Carlos Jorge Guimarães propõe o 

encaminhamento da Criação da Rede de Proteção Social para moradores em situação de rua, em 

Parceria SAS- Sec. de Assistência Social e Conselho, e convida a Sra. Katia Prazeres para que em 
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conjunto formem esta rede, darem o primeiro passo convidando as instituições que realizam 

trabalho com este público. A presidente Jaqueline Cleffs agradece a explanação do Centro Pop, 

NIS e da Sra. Denize Militão e fala sobre o compromisso de todos nessa discussão e convida a 

plenária a participar do Fórum na FASE, as 14h dia 19/05. Sra. Jaqueline Cleffs pede a plenária 

que encaminhem a mesa diretora novos temas para que sejam pontos de pauta do CMAS. Sra. 

Juliana Ribeiro conselheira do Instituto Emanuel diz que foi de grande proveito ter este tema 

discutido em plenária. A Presidente do Conselho passa à leitura das correspondências recebidas e 

enviadas e em seguida aos assuntos gerais, informando sobre a entrada da nova secretaria 

executiva Sra. Amanda Moraes dizendo que terá muito trabalho, deseja a ela boas vindas e 

informa também, sobre a mudança de endereço da sede do Conselho que passará  para a Av. 

Barão do Rio Branco, no Centro Administrativo da Prefeitura. O número do telefone do CMAS 

será modificado, e que na próxima reunião informará, o novo número. Sra. Jaqueline diz que o 

Regimento Interno da XI Conferência será apresentado, a plenária para aprovação, na próxima 

reunião extraordinária agendada para o dia 24 de maio, na casa dos Conselhos, pois o tempo 

regimental e suas prorrogações de tempo foram ultrapassado na reunião de hoje. Conselheira 

Andrea Teixeira encaminha a mesa que seja enviado por e-mail o regimento à todos os 

conselheiros, a plenária aprova, o encaminhamento. A Sra. Maria da Penha representante do 

Gabinete, e funcionária da Casa dos Conselhos confirma disponibilidade da Casa dos Conselhos 

para o dia 24/05, para a reunião extraordinária, para leitura e aprovação do regimento. Em 

termino a presidente Jaqueline lembra aos presentes que a reunião do CMAS foi deliberada para 

as 9h30 primeira chamada, e que as próximas reuniões do CMAS as datas estão modificadas em 

razão do Curso do TCE, estas serão: 14/06, 12/07, mas que serão convocadas à todos por e-mail e 

no grupo de WhatsApp. 

Nada mais tendo a tratar encerra-se as 12h 25 esta reunião que lavro e assino, Amanda Moraes 

secretaria executiva do CMAS. 

 

 


